「誰令年輕人變充滿仇恨惡魔?」

鄧炳強:政治紅利得益者扭曲價值觀 令港青淪「政治祭品」



「究竟是誰將我們善良的年 輕人變為充滿仇恨的惡魔?」 警務處處長鄧炳強昨日在一研 討會上狠批在修例風波期間, 有政治紅利的得益者不斷抹 黑、污衊警隊,利用假新聞、

假消息,向青少年灌輸仇警情緒,更將暴力英雄化、浪漫化, 扭曲青少年的價值觀,令香港犯罪年輕化,更發展至本土恐怖 主義、威脅國家安全,令香港面臨法治災難。他直言,在修例 風波期間被捕的青少年也是受害者,並譴責這些收取政治紅利 者不斷鼓吹「違法達義」,美化暴力、荼毒青少年,將年輕人 變成他們的「政治祭品」,希望各界支持警方執法,一同向暴 為說不。





▲民建聯在研討會上指出,2019年被捕青少年4,268人,較 2018年上升超過五成。 香港文匯報記者 攝

■鄧炳強出席「關注犯罪年輕化問題」圓桌會議。

香港文匯報記者 攝

■香港文匯報記者 杜思文

→ 建聯昨日舉行「關注犯罪年輕 **七**化問題」圓桌會議,邀請鄧炳 理、香港城市大學法律學院講師黃汝 榮等探討香港犯罪年輕化的原因和應 對措施。民建聯主席李慧琼,立法會 議員張國鈞、陳克勤、周浩鼎、葛珮 帆等一同出席(見另稿)。

被捕者四成為學生

修例風波令香港整體犯罪率和青少 年犯罪率上升, 鄧炳強在會上指出, 2019年共有59,225 宗罪案,比2018 年上升9.2%; 2019年被捕青少年 4,268人,較2018年上升超過五成。 去年6月至今年4月,共有8,057人涉 及修例風波被捕,1,472人已被起 訴。

在這些被捕者中,有四成報稱是學 生,其中一半是大專生、超過四成是 中學生。今年首4個月,被捕的青少 年已逾千人,未成年人士被捕比例增 加。同時,年輕人行劫的情況也令人 憂慮,今年至今已有64人被捕,較 往年上升超過十倍。

鄧炳強慨嘆道:「究竟是誰將我們 善良的年輕人變為充滿仇恨的惡 魔?」他狠批修例風波中政治紅利的 得益者不斷抹黑、污衊警隊,利用假 可以從不同角度理解事件,如在此 新聞、假消息,向青少年灌輸仇警情 緒,更把暴力英雄化、浪漫化,令不 參觀新屋嶺,未來亦會不斷增強工 少青少年的價值觀被扭曲,以為只要 作透明度,同時會確保警方執法時 符合自己利益或信念,就可以為所欲 為。

捕、甚至坐監時,煽動、包庇年輕人 園開展校園警訓的活動,協助年輕

給「律師朋友」打官司外,任由這些 年輕人幫他們「埋單找數」,而自己 及其子女從不參與暴力。他們要奉獻 「政治祭品」時,永遠只是用他人的

鄧炳強相信,不少年輕人一腔熱 血,出發點無非是想令香港變得美 好,但現在香港滿目瘡痍,質問這些 年輕人所謂「違法達義」、暴力「攬 炒」的概念,是否與法治精神背道而 馳,並呼籲家長、老師及社會各界都 要憑良心,勸喻年輕人避免成為「政 治祭品」,向不守法意識説不。

或用檢控以外方式處理

他希望各界支持警隊嚴正執法,並 特別向所有年輕人強調,犯法就要承 擔責任,如果真正要做英雄,就應該 對香港有承擔,站在正義的一方,向

鄧炳強還表示,針對青少年犯法, 警方亦考慮因應個別情況,以檢控以 外的方式處理。例如案情並非最嚴 重、被利用、有悔意,而且家庭支援 較充足的個案,會考慮進行警司警

談到如何處理針對警方的假消息 時,鄧炳強表示,警隊會盡快澄清 謠言,包括在fb進行直播,讓市民 不輕易被他人挑釁,時刻保持專 業。同時,目前有部分年輕人對社 他續說,最可恥的是當年輕人被 會及警隊不滿,希望將來能重回校 犯法者,這些人只會呼籲其他人捐錢 人建立正確價值觀。



■鄧炳強狠批政治紅利得益者把暴力英雄化、浪漫化、令不少青少年的 價值觀被扭曲 資料圖片



■今年首4個月,被捕的青少年已逾千人,未成年人被捕比例增 加。 資料圖片

家庭學校「睇緊」育青守法意識

香港文匯報訊 (記者 杜思文) 在民建聯 「關注犯罪年輕化問題」圓桌會議上,與會 者均認同青年犯罪問題與攬炒派鼓吹「違法 達義」、美化暴力的行為密不可分,並強調 預防青少年犯罪,要從家庭、學校、法律、 抵制錯誤信息等層面多管齊下,特別是要共 同培育青少年的正向發展和守法意識。

民建聯主席李慧琼在致辭時表示,根據民 建聯早前公布的調查顯示,有67%的受訪者 對犯罪年輕化感到憂慮,60.2%認為法庭對 年輕犯法者的判決沒有阻嚇力,反映了社會 的普遍擔憂。她強調,家庭是青少年犯罪第 一道防線,學校和教師應一起向犯罪行為説 不。

應加強學生是非教育

香港教育工作者聯會會長黃均瑜指出,攬 炒派所謂「違法達義」的「理論」,令現時 不少年輕人公然犯罪,視法律如無物。而且

修例風波的群體活動性質,包括統一口號、 目標、服裝,裝備等,對年輕人很有吸引

他直言,當年輕人不再害怕犯法時,對教 師的教育也是巨大挑戰,故教師必須守住教 育的底線,即不能在學校宣傳暴力和鼓吹仇 恨,現在學校教育很多都強調「利弊」,應 該加強學生的是非教育。

禁毒常務委員會前主席、理工大學協理副 校長石丹理強調了預防青少年犯罪的重要 性。他指出,加強年輕人的社會心理能力能 有效減低青少年犯罪,這些能力包括抗逆能 力、人際關係和人生目標等,同時必須在家 庭教育、年輕人教育、警方執法、社會價值 觀等方面多管齊下,引導學生進行社會情緒 學習和正向發展。

青少年犯法 家長同有錯

退休裁判官、城市大學法律學院講師黃

汝榮以12歲兒童記者為例指出,已有極為 年輕的青少年出現在非法集結的現場,他 們的監護人可能已涉嫌犯法,並呼籲法庭 和社署主動介入這些高危個案,有需要時 可引用《侵害人身罪條例》 第27條, 防 止兒童及少年可能受到不必要的苦楚或健 康損害。

他提到,不少年輕人以為可用《罪犯自 新條例》消除案底記錄,但實際上,只要 一經定罪,案低曾有終身記錄,呼觀家長 需「睇緊」子女的行為,年輕人更不要以

民建聯最後總結了6個導致香港近年犯罪 年輕化的原因,包括攬炒派政治領袖美化暴 力、鼓吹犯罪;朋輩影響;假資訊鼓吹、煽 動仇恨;假資訊通過網絡快速傳播;老師、 律師、社工等政治凌駕專業,向青少年灌輸 政治理念;青年上流、家庭結構和成長環境

「港獨」組織煽「送頭」 3000警布網戒備

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「港獨」 組織「學生動源」原申請於今日發起「九龍 大遊行」,企圖重燃黑暴,被警方禁止後雖 作賊心虛不提上訴,並聲言會改設街站,實 質暗中勾結攬炒派煽動他人上街「送頭」。 警方昨日強調,早前已向主辦方發出「反對 公眾遊行通知」,警方絕不容忍任何違法行 為,呼籲市民不要參與任何未經批准集結及 受禁的羣組聚集。據悉,警方部署3,000警 力在相關地點戒備,並將迅速、果斷執法。

是次遊行由「學生動源」成員何諾恆及召 集人鍾翰林為申請人及代表人,於早前已發 出遊行預告,惟網上響應者寡,有網民更指 該組織叫人上街的態度模棱兩可,更似借機 「抽水」。根據警方早前發出的反對通知書 指出,申請人與主張「勇武抗爭」的「學生 動源」有連繫,而過往同類遊行都演變成嚴 重暴力違法行為,破壞社會安寧。

警方經風險評估,認為有需要禁止相關遊 行申請,以維護公共安全、公共秩序及保護 結。 他人的權利和自由。同時。警方有理由相信 舉行有關活動會增加參與者及其他市民感染 新型冠狀病毒風險,故早前已向主辦方發出 「反對公眾遊行通知」。

主動放棄上訴 擺街站煽「犯聚」

「學生動源」主動放棄上訴,改口宣稱今

日會在尖沙咀鐘樓、觀塘站A1出口、沙田 站B出口、葵芳站E出口擺設街站,又煽動 人到場「犯聚」,但同時又聲稱延期至16日 遊行,有網民指該組織玩模糊字眼圖逃避 「組織及參與非法集結」刑責,而受其鼓動 上街的人無疑是「送頭」,另有網民指對今

警方昨日表示,早前接獲通知有人擬於今 日在九龍區舉行公眾遊行。因應2019冠狀病 毒在香港的最新情況,本港的應變級別仍為 緊急的最高級別,代表病毒對本地社群構成 嚴重的健康風險,是屬於高而迫切的情況。

日是否上街「心大心細」。

同時,自去年6月至今共有逾1,400宗示 威、遊行和公眾集會舉行,有參與者偏離 遊行路線、佔用道路,不少公眾活動演變 成嚴重暴力事件,如投擲汽油彈、蓄意破 壞及焚燒商舖等。警方經風險評估後,反 對有關公眾活動,但警方留意到仍有部分 網民在網上煽動市民參與未經批准的集

警方重申,進行未經批准的集結有機會違 反《公安條例》下的「參與未經批准集結 罪」,一經定罪最高可被判處監禁5年。此 外,有關行為亦會增加病毒在社區傳播的風 險及有可能違反《預防及控制疾病(禁止羣組 聚集)規例》訂明的進行受禁羣組聚集的相關



【67九龍遊行被禁止 | 616港島大遊行見 | 67重燃之路街站】

學生動源早前已獲警方發出反對通知書禁止6月7號重燃之路九龍遊 行,由於遊行未獲發不反對通知書,故此我等將改在原定遊行集合時 間開始在尖沙咀鐘樓擺設街站呼籲市民改為參與由本組織發起的 616「重申五大訴求,毋忘義士遣志大遊行」,其中本組織召集人鍾 翰林及發言人何諾恆將會出席,歡迎支持者及記者到場支持及採訪,

敬請各位注意限緊令切勿大量聚集。 另外學生動源亦會在觀塘站A1出口、沙田站B出口、葵芳站E出口擺



■「學生動源」申請「九龍大遊行」,被警方禁止 後不提上訴,但聲言會「改設街站」



■市民到警總請願,要求警方嚴肅跟進「支聯會」頭目違反 「限聚令」一事。

京)由於疫情原因,香港 公然抗法,於目前在維園 舉行未經批准的集會,更 煽動他人參與。一批市民 昨日到灣仔警察總部請 願,批評「支聯會」眾頭 黎智英、李卓人、何俊仁、 目知法犯法,更罔顧大眾 健康,舉行集會增加「播 毒」風險,要求警方就事 件作出拘捕行動。

警方於今年4月拘捕黎智 以為「特權加身」。 英、李卓人、何俊仁、梁國 雄、陳皓桓及李柱銘和楊森 年未經批准的8月18日港島 區遊行、10月1日港島區遊

頭

香港文匯報訊(記者子 區遊行,並控告他們煽惑明 知而參與未經批准的集結等 持續實施「限聚令」,但 罪,案件仍在審理中。不 香港「支聯會」一眾頭目 過,有關人等再次在警方反 對下,於今年6月4日晚在 維園發起非法集會。

> 一批市民昨日手持橫額及 標語到警總門外,點名批評 人號召在維多利亞公園集 結,舉行未經批准的集會, 無疑視法律法規如無物,自

市民代表許先生直指,黎 智英已有案件在身,但仍然 等15人,指他們分別涉及去 知法犯法,罪加一等,要求 警方嚴肅跟進事件,如查核 後實屬違法,必須將違法者 行,以及10月20日的九龍 緝拿歸案。